

制造业景气度基本稳定

——解读6月份PMI

新华社北京6月30日电 国家统计局服务业调查中心、中国物流与采购联合会6月30日发布数据显示,6月份,制造业采购经理指数(PMI)为49.5%,与上月持平;非制造业商务活动指数和综合PMI产出指数均为50.5%,分别比上月下降0.6和0.5个百分点。从产出看,我国经济总体保持扩张,但持续回升向好基础仍需巩固。

“从分项指数变化来看,生产端稳中有增,新动能加快增长,微观主体活力有所改善,原料成本压力短期回落,经济运行整体稳定。但市场需求不足问题需进一步重视。”中国物流信息中心专家文韬说。

企业生产保持扩张,制造业市场需求仍显不足——

6月份,我国制造业企业生产继续保持扩张,生产指数为50.6%,虽较上月小幅下降0.2个百分点,仍高于临界点。从行业看,金属制品、铁路船舶航空航天设备等行业生产指数均高于55.0%,相关行业生产保持较快增长。

受基础原材料市场需求收缩影响,6月新订单指数为49.5%,较上月小幅下降

0.1个百分点;新出口订单指数为48.3%,与上月持平。

“从新订单指数和新出口订单指数变化幅度来看,当前整体市场需求波动较小,但从指数水平和企业反馈来看,市场需求持续处于偏弱状态。”文韬说,企业调查显示,反映市场需求不足的制造业企业比重为62.4%,较上月上升1.8个百分点,表明制造业企业对市场需求偏弱的感受强烈。

新动能加快增长,微观主体活力有所改善——

6月份,高技术制造业PMI为52.3%,比上月上升1.6个百分点,连续8个月保持在扩张区间;装备制造业PMI为51.0%,比上月上升0.3个百分点,连续4个月保持扩张,我国制造业转型升级持续推进,新质生产力继续发展壮大。

大型企业稳定运行,中小企业回稳向好,微观主体活力有所改善。6月份,大型企业PMI为50.1%,连续14个月保持在50%及以上;中型企业PMI为49.8%,较上月上升0.4个百分点;小型企业PMI为47.4%,较上月上升0.7个百分点。

原料成本压力短期回落。6月份,在

经历了连续2个月较快上升后,制造业原材料价格增速明显放缓,购进价格指数为51.7%,较上月下降5.2个百分点。

文韬说,总结1至6月制造业PMI走势,今年上半年我国经济整体保持稳定恢复主基调,1至6月制造业PMI均值为49.8%,较2023年下半年均值上升0.3个百分点。各月指数虽有所波动,但是生产保持稳中有增、产业结构持续优化、大型企业稳定向好的发展态势较为明朗。

此外,制造业企业对后市场预期也持续乐观,6月生产经营活动预期指数为54.4%,较上月上升0.1个百分点,今年以来持续运行在54%及以上。

从非制造业情况看,6月份,非制造业商务活动指数为50.5%,比上月下降0.6个百分点,高于临界点,非制造业继续保持扩张。

服务业景气水平小幅回落。服务业商务活动指数为50.2%,比上月下降0.3个百分点。从行业看,航空运输、邮政、电信广播电视及卫星传输服务、货币金融服务、保险等行业商务活动指数位于55.0%以上较高景气区间,业务总量增长较快;资本市场服务、房地产等行业商务活动指

数继续低位运行,景气水平偏低。

建筑业扩张有所放缓。近期南方多地出现持续强降雨,建筑业施工受到一定程度影响,建筑业商务活动指数为52.3%,比上月下降2.1个百分点。从市场预期看,业务活动预期指数为54.7%,表明多数建筑业企业对未来发展保持乐观。

“6月份,综合PMI产出指数为50.5%,比上月下降0.5个百分点,继续高于临界点,表明我国企业生产经营活动总体保持扩张,但扩张步伐有所放缓。”国家统计局服务业调查中心高级统计师赵庆河说。

六部门联合对外发布《推动文化和旅游领域设备更新实施方案》,部署8方面行动;财政部等部门联合出台设备更新贷款财政贴息政策;国家发展改革委等部门印发《关于打造消费新场景培育消费新增长点的措施》……近段时间,一系列稳增长政策持续发力、靠前发力。

“随着政策的进一步落实落地落细,相关政策效能将进一步释放,持续助力实体经济发展。”国家统计局新闻发言人刘爱华说。

中国共产党历史展览馆已接待观众350万人次

新华社北京6月30日电 在中国共产党迎来103周年华诞之际,中国共产党历史展览馆再度迎来参观热潮。记者从党史展览馆获悉,从2021年6月18日开馆以来,党史展览馆共接待观众350多万人次,接待团组1万多个,其中青少年55万人次。

据悉,党史展览馆近期专门整理了纪律建设方面相关的展示内容,重点讲解、加强宣传,让广大党员干部和人民群众在全方位感受中国共产党波澜壮阔历史的同时,深刻体会加强党的纪律建设的重大意义。

“党的历史是最生动、最有说服力的教科书。”中国共产党历史展览馆党委书记、馆长吴向东表示,要抓住党纪学习教育重要节点,更好发挥红色文物价值和作用,充分发挥党史展览教育功能,助力学习教育开展落实。

暑期教育部高校学生资助热线电话今日开通

新华社北京6月30日电 记者6月30日从教育部获悉,暑期教育部高校学生资助热线电话将于7月1日开通,号码为010-66097980、010-66096590,受理时间持续至9月15日,每天8:00—20:00,为大学新生特别是家庭经济困难的大学生提供资助政策咨询与帮助。

据介绍,教育部热线电话全面受理各类国家资助政策咨询与问题投诉。此外,各省(自治区、直辖市)和中央部门所属高校同步开通了热线电话。其中省级热线电话主要受理与地方高校资助措施、绿色通道、

生源地信用助学贷款、中西部地区新生入学资助等有关的咨询;中央部门所属高校热线电话主要受理与校园地国家助学贷款、绿色通道、校内奖助学金等有关的咨询。大学新生可根据实际需要,有针对性地选择拨打。

暑期将至,教育部特别提醒广大学生警惕网络诈骗,警惕不良“校园贷”,对于陌生可疑的短信、来电、微信好友等,做到“不回复、不接听、不理睬、不转账”,解决经济困难最安全可靠的方法是向家长、老师和学校求助。

南方汛情持续 98条河流超警

新华社北京6月30日电 记者30日从水利部了解到,连日来,西江、长江、太湖相继发生编号洪水。当前,长江流域、珠江流域西江、太湖流域等地的98条河流发生超警洪水。

水利部当日发布的汛情通报显示,当前,长江中下游干流莲花塘和码头镇至南京江段、太湖、西江干流平南和龙圩至梧州江段、江西鄱阳湖及修水、湖南洞庭湖及资水、湖北淝水、贵州沅江上游支流舞阳河、安徽青弋江和水阳江、江苏秦淮河、浙江东苕溪等98条河流超警。

据水利部预测,6月30日至7月2日,长江中下游、太湖流域和西江中游将持续出现强降雨。受其影响,洞庭湖口以下的长江中下游干流将于7月2日前后全线超警;太湖将于7月5日前后出现超警0.3米左

右的最高水位;西江梧州段水位6月30日夜间退至警戒水位以下后可能再次上涨。

水利部当日组织防汛会商,有针对性地部署长江、太湖、西江等流域防汛工作。水利部门加强24小时值班值守和监测预报,及时发布预警信息;科学调度长江三峡、西江龙滩等流域控制性水工程,尽力减轻下游压力;加强重点河段堤防巡查防守;做好洲滩民垸运用准备;做好水库安全度汛、中小河流洪水和山洪灾害防御等。

目前,水利部维持对江西、湖南、湖北、安徽4省的洪水防御Ⅲ级应急响应和对黑龙江、浙江、广西、重庆、贵州、云南6个省份的洪水防御Ⅳ级应急响应,水利部共有9个工作组在一线协助指导地方开展洪水防御工作。

海南商业航天发射场双工位合练备首发

6月30日,位于海南自贸港重点园区——文昌国际航天城的海南商业航天发射场开展双发射工位合练,为即将到来的首次发射任务做准备。

该发射场是我国首个商业航天发射场,由海南国际商业航天发射有限公司投建,致力于打造国际一流、市场化运营的航天发射场,进一步提升我国商业运载火箭发射能力。

图为6月30日在海南商业航天发射场一号发射工位拍摄的喷水试验。



事关13.34亿参保人!

2024年医保药品目录调整今日启动

新华社北京6月30日电 医保药品目录调整关系着每一名参保人。

7月1日,今年医保药品目录调整工作正式启动,符合条件的医药企业可以开始提交申报材料。

哪些药品有望纳入目录?今年医保药品目录调整有哪些重点?《2024年国家基本医疗保险、工伤保险和生育保险药品目录调整工作方案》中,能找到“答案”。

——纳新药、降药价,更多新药、好药有望进医保。

工作方案明确,目录外5类药品可以申报参加2024年医保目录调整,包括儿童用药、罕见病用药、适应症或功能主治发生重大变化的药品等。

今年的申报条件也进行了小幅调整,按规则对药品获批和修改适应症的时间要求进行了顺延,2019年1月1日

以后获批上市或修改适应症的药品可以提出申报。这意味着,更多新药将被纳入国家医保药品目录。

经过多次调整,国家医保药品目录已累计新增纳入744个药品,包括通过谈判新增的446个药品,其中大部分为近年来新上市、临床价值高的药品,覆盖目录31个治疗领域。

目前,医保药品目录准入方式为企业申报制,申报范围主要聚焦5年内新上市药品。在此影响下,5年内新上市药品在当年新增品种中的占比,已从2019年的32%提高至2023年的97.6%。以2023年为例,共有57个品种实现“当年获批、当年纳入目录”。

除了申报环节,后续的评审、测算、谈判流程也对创新药给予了“倾斜”。如在评审测算环节,将创新性作为重要指标,提升创新药的竞争优势。

——调“老药”、腾空间,引导药品目录“提档升级”。

经过多次调整,国家医保药品目录已经累计调出395个疗效不确切、易滥用、临床被淘汰或者即将退市的药品。

今年的工作方案对调出品种范围进行明确,将近3年来向医保定点医药机构供应的常规目录药品,以及未按协议约定保障市场供应的谈判药品列为重点考虑的情形,以帮助强化供应保障管理。

“吐故纳新”,更多新药、好药将进入医保药品目录。

——更科学、更规范,药品目录调整将更加公开、透明。

今年的工作方案进一步强化专家监督管理,明确专家参与规则和遴选标准条件,加强对参与专家的专业培训和指导,提高评审测算的科学性、规范性。

据介绍,近年来专家评审规则已趋于稳定,主要采取专家讨论和个人评分同时进行的方式,争取传达给企业稳定的预期。

今年8月至9月为专家评审阶段。根据企业申报情况,药学、临床、药物经济学、医保管理等方面的专家将联合评审,形成拟直接调入、拟谈判或竞价调入、拟直接调出等药品建议名单,同时对拟谈判或竞价药品的规格、医保支付范围等进行论证确定。

在谈判环节,医保谈判专家将分组与医药企业就药品支付标准进行“面对面”谈判磋商,并根据谈判结果决定药品能否进医保、以什么价格进医保。

截至2023年底,我国基本医疗保险参保人数约13.34亿人。一轮轮医保药品目录调整,正切实帮助参保人用上更多好药,减轻医药费用负担。

法国国民议会选举第一轮投票开始

新华社巴黎6月30日电 法国国民议会选举第一轮投票在当地时间6月30日8时开始,来自多个政党的4000多名候选人将角逐577个议席。

据法国媒体报道,法国全国注册选民约4900万,第一轮投票率预计可达66%,较上一次2022年国民议会选举第一轮投票率高出近20个百分点,重回1997年国民议会选举时的高投票率水平。

本次选举竞争主要在三大阵营间展开:法国极右翼政党国民联盟呼声最高,其次是新成立的左翼联盟“新人民阵线”,再次是执政党联盟“在一起”。法国《回声报》6月28日发布民调结果显示,国民联盟、“新人民阵线”、“在一起”的支持率分别是37%、28%、20%。

在6月初举行的欧洲议会选举中,法国执政党复兴党得票率远低于国民联盟,法国总统马克龙随即宣布解散国民议会、提前举行新一届国民议会选举。舆论认为,这是马克龙的一场民意“豪赌”,法兰西第五共和国1958年建立以来,极右翼政党或将首次在国民议会取得多数席位。

法国全国划分577个选区,对应国民议会577个席位。选举采取两轮投票制,第一轮投票中,候选人得票超过半数的直接当选;若无人得票过半,则获得不低于本选区12.5%登记选民支持的候选人进入第二轮投票,得票最高者当选。当选者任期5年。

本次法国国民议会选举第二轮投票定于7月7日举行。

图说
我们的
价值观

富强
民主
文明
和谐

自由
平等
公正
法治

爱国
敬业
诚信
友善

肩挑勤与善 日子好如歌

广东龙门 陈少元作

中宣部宣教局 中国文明网